
Arbetskraftsbehovet i 
Jakobstadsregionen
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Enkäten besvarades av               företag / organisationer.
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Attract 2025.

850

774
personer i Jakobstadsregionen.
Om två år uppskattas behovet vara ytterligare

arbetstagare.

Enkäten visar just nu ett arbetskraftsbehov på



Företagsledning Försäljning HR IT Marknadsföring Produktionsledning- och
planering

Produktionspersonal Produktutveckling Övrig administration

Arbetskraftsbehovet inom olika yrkesgrupper.

Attract 2025.

Antal nu Antal om två år



Tillverkande industri.

Arbetskraftsbehovet inom olika yrkesgrupper. Attract 2025.

0 50 100 150 200 250 300 350 400

0 - 4

5 - 9

10 - 19

20 - 49

50 - 99

100 - 249

250 - 499

500 - 999

1000 -

Svarande Övriga

20

7287 arbetsplatser i Jakobstadsregionen.
Statistikcentralen (12-2024).

svar.



Företagsledning Försäljning HR IT Marknadsföring Produktionsledning- och
planering

Produktionspersonal Produktutveckling Övrig administration

Tillverkande industri.

Arbetskraftsbehovet inom olika yrkesgrupper. Attract 2025.

Antal nu Antal om två år



Branscher som har stort behov just nu.

Attract 2025.



Arbetskraftsbehovet 
per kommun.

Attract 2025.
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Kronoby
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Anställts de senaste 12 månaderna.

Attract 2025.

Tillsvidare 
anställningar

28 %

Tidsbundna 
anställningar

64 %

Inhyrda från 
bemannings-

företag
8 %

939
arbetstagare har 
anställts av de svarande 
de senaste 12 
månaderna.

Av dessa är:



När det gäller 
produktionspersonal, 
vilka kompetenser 
och vilket kunnande 
behövs framöver?

Attract 2025.



Ja
48 %

Nej
43 %

Inget svar
9 %

Internationell rekrytering.

Attract 2025.

0 % 20 % 40 % 60 % 80 % 100 %

Att hitta internationella som redan finns i Finland

Att öka företagets eget kunnande i att rekrytera direkt från utlandet

Att utbilda internationella arbetstagare eller ge dem
kompletterande studier

Att utveckla språkkunskaper hos internationella arbetstagare

Att förbereda arbetsplatsen till att bättre ta emot internationella
arbetstagare (skapa rekryteringsstrategi för företaget)

S.k. Relocation-services då arbetstagaren kommit till Finland (tex.
registreringar, hitta bostad, sysselsättning/studier till partner osv.)

Hjälp med att ta Ibruk EURES, EU:s arbetsmarknadsportal

Ingen hjälp Mycket hjälp

Hur mycket uppskattar företagen med att de behöver hjälp 
med att rekrytera internationellt?

Är intresserade av internationell 
rekrytering:



Internationell 
rekrytering

.

Attract 2025.

Från övriga 
Nordiska länder

9 %

Från EU-
länder
14 %

Från länder 
utanför EU

77 %



31 70 %
Behov av sommararbetare.
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2088 sommararbetare efterlyses.
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Rekryteringskanaler.

Attract 2025.
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Besök på utbildningsanstalter och skolor i övriga Finland

Besök på utbildningsanstalter och skolor i Jakobstadsregionen

Sociala medier, LinkedIn

Öppen ansökan via egna hemsidor

Headhunters och privata rekryteringskonsulter och -företag

Sociala medier, Instagram
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Utbildningssamarbete.

Attract 2025.

Samarbeten med yrkesutbildningen, 
yrkeshögskolor eller universitet:

Ja
82 %

Nej
11 %

Inget svar
7 %

Praktikplatser

Ja
59 %

Nej
21 %

Inget svar
20 %

Slutarbeten

Ja
66 %

Nej
18 %

Inget svar
16 %

Enskilda besök eller infotillfällen



Hur viktigt är det att Jakobstadsregionen och 
sysselsättningsområdena prioriterar följande?

Attract 2025.

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 %

Att tjänsterna mot de arbetssökande fungerar effektivt

Att servicen mot företagen och deras behov fungerar effektivt

Kartläggning av det reella behovet av arbetskraft enligt bransch och
utbildningsnivå

Matchning av de arbetssökande mot arbetsmarknaden

Inrikes marknadsföring av regionenss arbetsplatser

Internationell marknadsföring av regionens arbetsplatser

Inte så viktigt Mycket viktigt



Tillväxt.

Attract 2025.

Ja
86 %

Nej
9 %

Inget svar
5 %

Planerar ert företag för tillväxt?

0 5 10 15 20 25 30 35

Ökad export

Nya innovationer

Den gröna omställningen ger nya möjligheter

Nya marknader

Nya produkter och/eller tjänster

Växande efterfrågan på våra produkter och tjänster

Nya marknadsandelar

Vad beror den planerade tillväxten på



Österbottens handelskammares Business Panel.

Källa: Handelskammarens Business Panel 10/2024.



Österbottens handelskammares Business Panel.
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Österbottens handelskammares Business Panel.

Källa: Handelskammarens Business Panel 10/2024.



Arbetskraftsbarometern för Österbotten.

Källa: https://tyovoimabarometri.fi/ 12/2024.

-Problem med matchning av arbetskraft (måttlig).

https://tyovoimabarometri.fi/
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